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aan HILDE CREVITS
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Onbetaalde schoolfacturen  -  Stand van zaken

Wanneer scholen geen andere manier zien om ouders de onbetaalde schoolfacturen te 
doen betalen, doen ze een beroep op incassobureaus. Dat gebeurt steeds vaker. Vorig 
jaar ging het om een totaalbedrag van 2,75 miljoen euro, een stijging met 200.000 euro 
ten opzichte van 2017. In 2016 ging het om een bedrag van bijna 2,3 miljoen aan 
onbetaalde schoolfacturen. Het aantal claims is gestegen, maar slechts de helft van het 
verschuldigde bedrag kunnen de bureaus effectief innen. SOS Schulden op School trekt 
aan de alarmbel.

1. Hoeveel incassobureaus werden er onder de arm genomen door scholen? Hoeveel 
scholen deden een beroep op een incassobureau?

2. Hoeveel claims werden ingediend door scholen? Hoeveel procent is dat van het totaal 
aantal schoolfacturen?

3. Wat is het gemiddelde bedrag per onbetaalde schoolfactuur?

4. Wat is het bedrag dat incassobureaus effectief kunnen innen ten opzichte van het 
totaal bedrag onbetaalde schoolfacturen?

5. Stelt de minister een stijging vast in het aantal ouders dat de schoolfactuur niet kan 
betalen? Stelt de minister een stijging vast in het bedrag van de onbetaalde 
schoolfacturen per kind/ouders? 

6. Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfergegevens? Welke bijkomende 
maatregelen wil de minister nemen?

Graag de cijfergegevens voor de laatste drie jaar en indien mogelijk een opdeling naar 
onderwijsverstrekker, provincie, gemeente, basis- en secundair onderwijs en 
onderwijsvorm.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 182 van 8 februari 2019
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

Ik geef de Vlaamse volksvertegenwoordiger vooreerst mee dat de problematiek van 
betaalbaar lesmateriaal en onbetaalde schoolfacturen de voorbije weken meermaals (in 
de commissie onderwijs) in het Vlaams Parlement uitgebreid aan bod is geweest. Ik 
verwijs hiervoor naar de officiële verslaggeving (o.a. 
https://www.vlaamsparlement.be/plenaire-vergaderingen/1299413/verslag/1301473 en 
https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1295018/verslag
/1299923). 
Op donderdag 14 maart 2019 staat er ook een hoorzitting gepland over het project 
‘STOS’ (Stop Onbetaalde Schoolfacturen) in de commissie onderwijs van het Vlaams 
Parlement.

Wat de door u gevraagde data in deelvragen 1 tot en met 6 betreft, deelt de 
onderwijsadministratie mij mee dat deze data niet systematisch noch overkoepelend 
binnen het beleidsdomein onderwijs worden bijgehouden. De in de media circulerende 
data over het volume van onbetaalde schoolfacturen en de al dan niet met inschakeling 
van incasssobureaus dient evenzeer met de nodige omzichtigheid geïnterpreteerd te 
worden.

Tot slot geef ik u mee dat we met het project ‘STOS’ (Stop Onbetaalde Schoolfacturen) 
sinds twee schooljaren op rij via een breed samenwerkingsakkoord met een zeer ruime 
waaier van onderwijsactoren sterk inzetten op de problematiek van de onbetaalde 
schoolfacturen. Voor het tweede jaar op rij worden er 45 scholen in het secundair 
onderwijs intens begeleid met het oog op visievorming en het nemen van concrete 
maatregelen op maat van de lokale school. Opzet is de ontwikkeling van een schoolbeleid 
inzake de beheersing van de schoolkosten enerzijds en de armoedebestrijding op school 
anderzijds.
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